

Cosecha de trigo en España

La cosecha de trigo en España... El precio normal del trigo... fluctuaciones de unos años...

Los reportajes pintorescos

El general Riquelme ha recibido un regalo inverosímil

Los días de Pascua y los días de Carnaval... Apenas el general Riquelme recibió este regalo anónimo... Otra respuesta del general...

Crónica de Madrid

Congreso internacional farmacéutico

En el paraninfo de la Universidad central, presidida por los embajadores y ministros de las Repúblicas Hispano-Americanas...

Actualidades alemanas

Al terminar el sábado las elecciones polacas es mayor la tirantez entre Berlín y Varsovia... El territorio alemán sea violado en algunos puntos...

Repercute en Ginebra el incidente del avión "G.38" en Madrid

Ginebra.—La Comisión preparatoria del Desarme ha aprobado, por cinco votos contra cuatro, una proposición pidiendo que se obligue a los Estados a dar a conocer las fuerzas que tengan estacionadas en cada uno de sus territorios ultramarinos...

Los mercados

De Barcelona LEGUMBRES Cotizaciones oficiales Arbejones franceses, de 39,50 a 41 pesetas...

E. González Rubio DENTISTA CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA CONSULTA EN ASTUDILLO LOS DOMINGOS

ALTO AQUI Procedente de Jijona ha llegado a ésta el tan conocido y antiguo turronero José Picó...

Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general Sanatorio CONSULTA: Martínez de Azcoitia, 2. (antes San Francisco)

Don Jerónimo Arroyo al lado de Alba y de las clases agrícolas

Publica un folleto recordando la labor que realizó por la agricultura en el Parlamento

El ex diputado a Cortes por Carrion-Frechilla, don Jerónimo Arroyo acaba de publicar un folleto donde se reproducen los discursos que en favor de la agricultura pronunció en el Congreso y en el Senado, cuando representó a nuestra provincia.

Hoy nos hemos de limitar a recoger lo que en el prólogo dice el señor Arroyo, y otro día comentaremos, más despacio y con amplitud, las consecuencias que este trabajo encierra.

Comienza el señor Arroyo diciendo lo que a continuación reproducimos:

"Bien ajeno estaba a publicar este folleto, en el que van recopiladas algunas de mis intervenciones parlamentarias, en el Congreso y en el Senado, en las que me ocupé del problema agrario. He creído conveniente hacerlo, restableciendo así la verdad, ya que un día y otro se ha venido haciendo campaña por parte de la Prensa local, sentando la afirmación gratuita de que los nombres llamados del "viejo régimen", entre los que me honro pertenecer; los que en años inmediatamente anteriores al golpe de Estado del 23 fuimos diputados y senadores por las provincias castellano-leonesas, y singularmente por la de Palencia—que es la que más me interesa, por ser donde nací y donde siempre he vivido—habíamos tenido en completo abandono a los intereses que nos estaban encomendados.

Es esencialmente agraria la provincia de Palencia; los labradores constituyen, podría decirse que en su totalidad, el cuerpo electoral de los distritos de la provincia, y por esto a ellos dedico el presente folleto.

En los pasados meses de mayo y junio, exaltadas las pasiones, se cometió, por algunos equivocados o mordaces, la grave injusticia a mi juicio, de hacernos responsables a los viejos políticos, con generalización inadmisible por absoluta, de la situación por que atravesaba el labrador, no pudiendo vender el trigo a consecuencia de las importaciones hechas por la Dictadura. Entonces no creí oportuno intervenir en la contienda.

Bien se advertía quienes eran los jaleadores del movimiento, los que vociferaban, cometiendo a sabiendas—que duda puede haber—la injusticia de equipar a los viejos políticos de las torpezas que la Dictadura cometiera y que ellos mismos ampararon.

Por qué no protestaron a su debido tiempo, cuando la Dictadura decretó aquellas importaciones de trigo, causa originaria y determinante de la situación en que se encontraba y se encuentra el labrador? Por que entonces, en la nota oportuna, cuando pudieron evitarlo, no se mostraron tan violentos en su protesta?

Al poco tiempo de caer la Dictadura, el día 18 de febrero de este mismo año, decía yo, entre otras, en una entrevista publicada en EL DIARIO PALENTINO:

"Nunca se ha visto nuestra provincia en la desdichada situación que hoy se encuentra. Todos sabíamos antes que tener trigo en la panera era igual que disponer de billetes o de oro en caja. Hoy, por el contrario, el que tiene trigo no dispone de medios para atender a las necesidades más apremiantes de la vida, porque no tiene quien se lo compre. Jamás se produjo este fenómeno.

He aquí lo único que debe la provincia de Palencia a la Dictadura. Agradecemos debemos quedar a los hombres "nuevos" que en torno suyo, con tanto entusiasmo, se agruparon.

Ha sido la Dictadura, por el solo hecho que deo señalado, el mayor azote para el labrador".

Pasaron los días turbios y volvió la serenidad. En mi ya larga vida he aprendido dos cosas fundamentales: saber esperar y saber perder. Por eso hasta ahora he guardado silencio. No sentí impaciencia alguna por hablar. Creo que cumplí mi deber de representante en Cortes de esta provincia levantando mi voz en el Parlamento cuando se trataron cuestiones agrarias, y otras veces fui yo quien tuve el honor de plantearlas.

En los discursos que van a continuación está claramente expuesto el criterio que el problema de la tierra me merece y la importancia substancial que encierra, por ser base de la economía nacional.

Para nada intervine en la gobernación del país, porque ningún cargo público desempeñé. Como diputado de un distrito agrario y como senador por esta provincia, los discursos que pronuncié en una y otra Cámara, son la prueba documental de mi actuación. Ellos dirán si supe o no cumplir con mi deber. Vosotros juzgaréis.

Tengo el convencimiento de que la salvación de España y su engrandecimiento, como el de todos los países del mundo, tiene que llegar por el aumento de producción de la tierra. España no puede ser una excepción.

Es de tal magnitud el empeño—ya lo tengo dicho también en otras ocasiones—que no es problema de izquierdas ni de derechas; que a él hemos de contribuir todos los hombres sin excepción. La agricultura no es católica, ni protestante, ni judía; como no es monárquica ni republicana.

Grave pecado cometen esos hombres, muy pocos por fortuna, que se erigen a sí propios en monopolizadores de la virtud, del honor o de la defensa de determinados intereses.

La solución de los grandes problemas requiere el concurso de todos los hombres, por modestos que sean, principalmente de los hombres de buena voluntad.

Para laborar en beneficio del país hay que despojarse de pasiones, egoísmos, intolerancias e intransigencias.

Todos unidos en esta empresa de aumentar la producción de nuestro suelo podemos hacer labor útil y beneficiosa; cada uno desde el campo en que milita puede aportar su actividad, su entendimiento y su influencia en beneficio del interés general. He aquí la razón de que no pueda sumarse a los que se erigen a sí mismos, como únicos y exclusivos defensores del labrador.

No he de ocultar que soy un gran optimista. Tal vez por esto abrigo el convencimiento de que el primer Gobierno que se forme y los que le sucedan, encaminarán principalmente su actuación a conseguir el aumento de producción de la tierra".

Habla después de su adhesión a Alba y reproduce una interesante carta que en el mes de octubre de 1923 dirigió al presidente del directorio militar, don Miguel Primo de Rivera, en solicitud de que se autorizase a defenderse al señor Alba contra los cargos que se le habían dirigido en el manifiesto del 13 de septiembre y termina el prólogo del folleto con los párrafos siguientes:

Durante los seis años largos de Dictadura fui con frecuencia a París a visitar al ilustre emigrado; muchos ratos de nuestra charla los hemos dedicado a hablar de estas provincias castellanas, de la vida de los hombres del campo, de la situación de la Agricultura y de la obra de Gobierno "que es necesario" realizar para resolver el problema de la tierra aumentando su producción, "como único medio" de conseguir el engrandecimiento de España.

Creo poder afirmar, como consecuencia de esas conversaciones, que, gobierne o no el señor Alba, desde el banco azul o desde los escaños rojos, los elementos políticos que le sigamos, con el señor Alba al frente, habremos de conseguir que la obra de los Gobiernos sea la de dar satisfacción al país agricultor para el bien de España.

Fui diputado en las Cortes del 14, 16, 18 y 23 y senador en las del 21; volveré a las luchas políticas con la confianza que me da el recuerdo de aquellas conversaciones en París en los años funestos de la Dictadura; y volveré a la lucha con el entusiasmo de antes y sin poner límite al esfuerzo que haya de realizar".

Luis Martín Gromáz
Médico de la Armada
Especialista en garganta, nariz y oídos
de 10 a 1 y de 4 a 6
CONSULTA: PATIO CASTAÑO, C

U. ROMAN BAQUERIN
DEL INSTITUTO RUBIO MADRID
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA DE 11 A 1 Y MEDIA Y DE 4 A 8 Y MEDIA
MAYOR PRAL., 28.—PALENCIA

Palencia está entusiasmada, se tutea con Berlín desde que existe el Comercio "SOMBRERERIA MARTIN". Y es que al igual de Berlín y hasta casi que Londres tiene al amigo Martín novedades a montón. Camisería y sombrerería, Mayor, números 76.

LEA USTED EL DIARIO

AYUNTAMIENTO

Alcalde de barrio

Para cubrir la vacante existente por defunción, ha sido nombrado alcalde de barrio del distrito del Hospital, don Pedro Pastor, que se ha posesionado de su nuevo cargo.

Una aclaración

El alcalde accidental, señor Valcárcel, refiriéndose a determinada información o comentario hecho en un semanario de nuestra capital respecto a la consignación que en presupuesto para 1931 figura con destino a la adquisición del hotel refugio del monte "El Viejo", nos rogó que hiciésemos la siguiente aclaración, sin perjuicio de que él por su parte facilite una nota oficiosa sobre el particular a la Prensa local.

Las 20.000 pesetas que en presupuesto figuran a tal efecto, no son como se ha dicho para el pago de la primera anualidad por la adquisición del mencionado hotel refugio, sino para la adquisición total de las obras ya ejecutadas por la Sociedad de Amigos del Monte y para la continuación de la construcción del edificio comenzado a levantar.

Para el primer concepto, la cantidad de 8.000 y el resto de la consignación para la ejecución y terminación de las obras.

Queda complacido el señor Valcárcel y hecha la aclaración al comentario, que de este modo ha rectificado el alcalde accidental.

De la provincia

Olleros de Pisuegra

Ha sido pedido la mano de la simpática señorita María Teresa Martín, hija del propietario de Olleros de Pisuegra don Lorenzo Martín, por don Senén Marcos, maestro nacional de Mataporquera, para su hermano político el joven Gerardo Garrido, hijo del propietario don Dionisio Garrido, de Calahorra de Boedo.

Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre.

La boda se celebrará en breve.

Villada

Petición de mano.

Por don Agustín Pascual Redondo, industrial y propietario de dicho pueblo, y para su hijo don Agustín Pascual Higuelmo, renombrado doctor y cirujano del Hospital de San José y Santa Adela de la Cruz Roja de Madrid, ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida liderista señorita Micaela Alonso Linacero.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se efectuará en la segunda quincena del mes próximo.

Nuestra enhorabuena.

Frómista

Natalicio.

En esta villa y con toda felicidad, ha dado a luz una preciosa niña, la esposa del funcionario de esta Delegación de Hacienda don Luciano Cabezas.

Tanto la madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena.

Yagües García

OCULISTA

Consulta diaria de diez a una y de cuatro a cinco de la tarde
Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de cinco a seis
Mayor Principal, núm. 64, 1.º
PALENCIA

Notas de Sociedad

Traslado y ascenso

Por disposición de la superioridad ha sido trasladado a Barcelona y designado para ocupar el importante cargo de director de servicio en aquel centro telegráfico, nuestro estimado amigo el competente funcionario del Cuerpo don Gumersindo Vara, que desde hace tiempo desempeñaba el cargo de segundo jefe en la Central de Telégrafos de nuestra ciudad.

Sentimos la marcha del señor Vara y le felicitamos por la distinción de que ha sido objeto.

Despedida de soltero

En el hotel Iberia se celebró el sábado último el banquete con que nuestro buen amigo don Angel Linarejo, obsequió a sus numerosas amistades con motivo de su despedida de soltero.

Durante la comida, se puso de manifiesto el buen humor de los asistentes, que al final improvisaron pintorescos discursos alusivos al acto.

Felicitemos efusivamente al anfitrión a quien deseamos grandes dichas en su próximo matrimonio.

LEA USTED EL DIARIO

EN LA AUDIENCIA

Como presunto autor de un delito de estafa compareció hoy ante esta Audiencia, Generoso Pérez Ríos, a quien el Ministerio fiscal acusa de haberse hospedado en la casa que en esta ciudad tiene Pedro Fernández, desde el día 8 de mayo de 1929, hasta el día 25 del mismo, ausentándose sin haber satisfecho las 108 pesetas de hospedaje que adeudaba al Pedro Fernández, consiguiendo además que éste último le entregara diez pesetas.

El Ilmo. señor Fiscal interesó para el procesado la pena de siete meses de reclusión y multa de 106 pesetas, efectos inherentes y costas, indemnizando a Pedro Fernández en la suma de 106 pesetas. La defensa, a cargo de D. Daniel Zuloaga, interesó la libre absolución de su defendido.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, a las siete y diez y cuarto de la noche debut de la estrella de la canción AMALIA MOLINA.

Mañana, a las mismas horas, proyección de la preciosa comedia cómica, de gran metraje, marca "Emelca", EL CABALLERO DE LAS VIOLETAS, interpretada por Lili Dagover y Harry Liedtke, y despedida de la genial AMALIA MOLINA, la reina de la gracia y del estilo español.

El domingo próximo LA TIERRA DE TODOS, por Greta Garbo y Antonio Moreno.

LOS DEPORTES

PELOTA VASCA

Atano III se adjudica en emocionante partido el título de campeón mundial de pelota en triqueté. Su contrincante el campeón francés, se muestra también como un gran pelotari.

Si la magnífica hazaña realizada el domingo por el menor de la dinastía de los Atano, la hubiera hecho en Norteamérica, para estas fechas la aureola conseguida por este notabilísimo jugador cuyo poder, agilidad y cerebro, parecen haber sido hechos a propósito para erigirse en único artista de la cancha, serían a estas horas conocidos por el mundo entero.

El que suscribe ha podido apreciar en todo su esplendor la hora solemne en que es lanzada por primera vez la pelota en uno de estos encuentros de máxima emoción en que tomaba parte el más excelso jugador que ha tenido el mundo en este deporte tan español y tan bello, cuya sola comparación con otros aspectos del atletismo actual es ya una profanación.

"Al comenzar la lucha entre los dos pelotaris—nos dice un cronista que presenció el match—el silencio profundo que se hizo al ir Atano a realizar el primer saque, tenía algo de misticismo religioso, de fervor, de respeto, de veneración al mérito del juego, que se trocaba en estallidos de admiración al ver la fina galanura del temple pelotístico de los dos atletas sobre el terreno del triqueté en que se jugaba el campeonato del mundo por los dos mejores triquetistas de nuestros días".

La derrota fué amplia, contundente. El campeón francés ante la avalancha de pelotazos de su contrario no fué el artista de otras veces, estuvo nervioso, descolocado, no pudiendo resistir las pegadas del imponderable Atano, cuyos golpes secos y de prodigiosa fuerza y ejecución dieron al traste con toda posible resistencia a su inmenso poder.

Sin secretos para el español el juego de pelota en triqueté, su contrario se vió durante todo el partido bajo un dominio que no obstante sus esfuerzos y técnica no pudo contrarrestar con eficacia en momento alguno, contentándose con obligar a su rival a prodigar su técnica pelotística que lució en todo su esplendor.

Este formidable partido que seguramente se recordará por mucho tiempo entre los que tuvieron la suerte de poder presenciarlo, se desarrolló en el triqueté irunés de la avenida de Hendaya, ante un público inmenso que llenaba completamente todas las localidades y el resultado del mismo fué como decimos anteriormente la derrota del francés Arce, que tenía 37 tantos cuando su contrario se apuntaba el 50 último del encuentro.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE

J. Burgoa Lagunilla
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos
Conde de Garay, número 5, segundo
PALENCIA

GOBIERNO CIVIL

Hablando con el gobernador

Esta mañana cuando fuimos recibidos por el gobernador civil señor Sarmiento nos manifestó que había recibido varios telegramas en los que los ministros salientes y entrantes en el nuevo ministerio le dirigen atentos saludos y despedidas al cesar y posesionarse de sus carteras respectivas.

Dijo también el señor Sarmiento que se habían inaugurado las estaciones telefónicas en Villavieja, Magaz y Villodrigo, desde cuyos pueblos y al verificarse la inauguración se le habían dirigido atentos telefonemas de saludo por parte de las autoridades locales y de los altos empleados de la Compañía telefónica que asistieron al acto.

En cuanto a su asistencia a las inauguraciones de los referidos servicios de comunicaciones, nos dijo que le había sido imposible, por tener que presidir varias reuniones, entre ellas la de la Junta provincial de transportes, en la que dió posesión de la presidencia al ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, de conformidad con lo establecido en recientes disposiciones.

Nos manifestó por último el señor Sarmiento que estudiaba con detenimiento las peticiones formuladas por los obreros de las minas de San Luis a la empresa explotadora, ya que de acuerdo por ambas partes interviendría en la resolución de este asunto.

Las peticiones formuladas por los obreros a la empresa de explotación, se refieren a determinados aumentos de jornal y reformas en el régimen interior de trabajo.

El señor Sarmiento confía en que el asunto tendrá fácil solución sin que llegue a plantearse la huelga, que aun no está anunciada.

Sala de Socorro

El personal facultativo de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia médica al obrero Gerardo Campos, de 18 años, que en pequeño accidente del trabajo ocurrido en una obra que se realiza en el corral de las Malvas, resultó con una herida cortante en la parte derecha de la región glútea, lesión calificada como de pronóstico leve.

El tiempo que hace

Barómetro

A las 18 de ayer, 694,4.
A las 8 de hoy, 690,1.
Temperaturas a la sombra
Máxima de ayer, 15,0.
Mínima de hoy, 7,0.
Dirección del viento
A las 18 de ayer, S. O.
A las 8 de hoy, S.
Lluvia, 0,7.



Guide usted su estómago porque le he base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Los últimos adelantos en Ondulación Permanente PROCEDIMIENTO UNICO INVENTO PERSONAL POSTIZOS ARTISTICOS MAYOR PRINCIPAL, 68

Nueva Gran Cerámica Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA Precios económicos Unión Industrial Palentina (S. A.) LE INTERESA LEER El Diario Palentino

El alcalde de Palencia gestiona en Madrid asuntos de interés

PRELIMINAR

El alcalde, siempre galante y complaciente, ha reunido en su mesa a algunos elementos conspicuos y de los que conocen la aguja de marear en nuestra tierra.

Soy el último en llegar al Hotel Reina Victoria; paso rápido a su comedor suntuoso cuyos decorativos objetos talaverianos le dan un aspecto verdaderamente fofoclórico.

En esta morada hubo un señor que aspiraba con gran ímpetu a conducir la región por unos rumbos que ya nos dirán cuáles son, entre tanto nos comunica unos noticiones políticas que nos produjeron extrañeza y no pocas dudas. Si esto cristaliza nos proporcionarán un día de jolgorio, pero el alcalde, siempre correcto, siempre efusivo, siempre hábil, desvía la conversación por lo peligroso del tema hacia otros derroteros más positivamente interesantes para la ciudad del Carrion.

Don Carlos Martínez de Azcoitia, habló con emoción de los proyectos de mejora y de las impresiones que ha recogido en Madrid de la futura política económica a seguir en la provincia.

El alcalde, hombre abierto a todas las iniciativas, mostraba su conformidad a las cosas que sobre este particular se dijeron, pues según decía este letrado "no todo van a ser votos, ni elecciones que no nos llevarán más que a perder el tiempo.

—A mí lo que me interesa—dijo—es que de una vez para siempre se convenzan de lo útil que es para todos la unión en un estrecho haz para resolver los problemas pendientes que tiene planteada nuestra provincia.

A Gonzalo Diéguez se le caía la baba al oír esta que no ha sido ciertamente la característica general de los palentinos aunque si de alguno de ellos que han ocupado puestos preeminentes.

Juan Bautista Guerra nos habló de un futuro próximo enfocando los problemas desde un punto de vista objetivo y científico; siempre don Carlos salió al paso de todo lo que significaba puro romanticismo, rumbos ignorados o apatencias insanas.

El preliminar que acabo de dejar escrito, se desarrolló, según íbamos devorando el contenido de los platos, resultando aquel diálogo la música de nuestro espíritu. No habíamos terminado de beber Champagne, cuando recibo una corriente eléctrica que me produjo en el éter de mi mente la ingenuidad de hacer tres preguntas a cada uno de mis amigos

Por orden, cae primero el alcalde.

—¿Cómo ve usted el porvenir de Palencia?

—Si todos nos uniéramos y ocuparíamos puestos públicos hombres que pensarán únicamente en la resolución de los problemas agrarios, de higiene, de urbanización, etc., de la ciudad y de la provincia, el porvenir sería excelente y se lograría suavizar la cuestión social estableciendo más corriente de armonía entre el capital y el trabajo.

—¿Qué sucederá en Palencia después de las elecciones?

—Me gustaría que tuviera mayoría, si no en todas, en casi todas las Corporaciones, el partido liberal-conservador; pero que en todos hubiera una minoría bastante numerosa de los demás partidos, de la izquierda y de la derecha que en todos ellos hay hombres de positivo valer.

—¿Cuál es la misión de la nueva generación palentina?

—Tu interesante pregunta, tiene una interesante respuesta; por lo mismo me la reservo, y perdona.

Sigue el turno y ahora le toca al pernicillo don Gonzalo Diéguez, hombre de inteligencia moztar y jugosa por su manera de examinar los asuntos y por el carácter que imprime a sus resoluciones, me contesta a la primera pregunta:

—No veo más que el trabajo, dejando a un lado la política de etiqueta y trabajando todos conjuntamente. Yo propugnaría por el nacimiento de un sano regionalismo económico para sacar a nuestra provincia de un posible marasmo no muy lejano.

A mi segunda pregunta, Diéguez, voluntad de leónés, nuevo Samenais, inquieto y nervioso, nos dice con carácter inevitable y definitivo: —Sucedirá lo de siempre, sino dejan guiarse unos y otros por el bien de la región, agrupándose en torno de las personas que tradicionalmente han venido ocupándose para que Palencia sea una provincia explotada.

—Y la tercera, Chalo? —Trabajar más y perder menos tiempo en tertulias, no hablar mal de unos ni de otros aprovechando las debilidades del prójimo que por ser todas muy conocidas, salen con demasiada facilidad al exterior. Admito la exactitud de la frase de Ramiro de Maeztu de que la generacional actual siente el sentido reversencial del dinero con demasiada intensidad y admito esta concepción en un amplísimo espíritu de libertad de conciencia que nos impida caer en un prosaísmo bárbaro.

El tercer comensal en opinar es don Juan Bautista que nada tiene que ver con el anacoreta de Judea, experto abogado, de fina sensibilidad y a quien desde muy joven se le abrieron nuevos horizontes, ve prácticamente demostrado lo que puede un carácter cuando persigue fines desligados de egoísmo y de pasiones bastardas.

En cuanto a la primera, el que los palentinos queremos. Tenemos un temperamento racial que lo mismo nos eleva a las grandes virtudes que nos sume en deplorables defectos. Nuestro legítimo orgullo de hidalguía castellana, bien orientado nos reviste de esa independencia de carácter que es el patrimonio de las razas superiores, pero puede degenerar por torpe pasión a falta de educación en ese individualismo antiquilador que nos privaría de los beneficios de la cooperación. Nuestra sobriedad castellana nos lleva a la virtud del ahorro, virtud social por excelencia, pero muchas veces degenera tal virtud en la tacañería, ruindad de los pobres de espíritu. Todo es cuestión de decisión, de educación y de voluntad. Referente a las elecciones, si el resultado fuese el mismo—yo no lo creo—que el de los que precedieron al 1923, entonces como las mismas causas y personas producen los mismos efectos, no es difícil presumir lo que sucederá. Mas si como tengo por cierto y evidente al resurgir de nuestra provincia elige gente joven y preparada para la defensa de las legítimas reivindicaciones agrarias, en el orden jurídico, económico, fiscal, arancelario, cultural y social, quién duda de la influencia que la orientación agraria palentina puede tener en la política española.

De la generación, pues educar su voluntad para hacer de las condiciones de nuestro temperamento las virtudes de nuestra raza a lo económico, podrá traducirse, dada nuestra independencia de carácter a no seguir la rutina del carterismo, plaga de Castilla, sino cuando la vocación impulse a los jóvenes que por su talento descuelen. El error grave de la educación de Castilla y de España ha sido abandonar los campos por el carterismo. Los de las ciudades son los que deben venir a enseñar a los campos, no arrebatar a los pueblos la flor de la juventud, para devolverla más tarde con la plaga del señoritismo.

Glosando las manifestaciones de estos tres palentinos; yo, pobre pigmeo, voy a emitir mi opinión inspirándome en ellos mismos y en el arco voltaico de mi número. Si hay buenas bacterias, la levadura unida a la masa hará que todo fermenta con verdadero prodigio. Luis ARRIBAS

Quita Callos RADICAL Único que extirpa radicalmente la raíz, sin que vuelva a reproducirse. Pídale en Farmacias, Droguerías y casa del autor Enrique Arangüena, Barrio Mier, 12. Farmacia, PALENCIA.

TELEFUNKEN RADIO Ventas al contado y a plazos Adquiera usted el mejor aparato de radio con seleccionador de estaciones

ARMERIA "EL GALLO" PALENCIA

Encargue sus impresos en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

El momento político

Los acuerdos del interesante Consejo de anoche celebraron los ministros

A la entrada Madrid, 25.—A las cinco de la tarde comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia, para celebrar el Consejo. Al entrar el jefe del Gobierno, general Berenguer, a los periodistas, refiriendo el planteamiento y solución de la crisis parcial.

Ya han salido ustedes de dudas. Cuando el río suena... Agua lleva—continuó la frase de los informadores. —Que será lo que ustedes no entienden!—exclamó el presidente.

El ministro de Economía, señor Rodríguez Viguera, manifestó que esta mañana no sabía una palabra de la solución que se iba a dar a la crisis. Únicamente sabía que el señor Matos pasaría a la jefatura de la administración; pero ignoraba en absoluto que en la combinación entrase el señor Estrada. Es más que evidente—ni este mismo lo conocía—pues lo comunicó el presidente a la una y media de la tarde.

El nuevo ministro de Fomento, señor Estrada, corroboró las anteriores manifestaciones, y dijo que el nombramiento se le había comunicado el presidente al salir de su despacho en Palacio. Hasta ese momento no había llegado a él un rumor; pero nada que no fuera oficial.

El ministro de Trabajo, señor Sangro, comentó la solución de la crisis y expresó su pesar por la salida del Gobierno de un hombre tan bueno y caballeroso como el general Marzo.

Luego llegaron juntos el nuevo ministro de Gracia y Justicia, señor Montes Jovellar, y el de la Gobernación, señor Matos, y los periodistas preguntaron a éste si había algo de la provisión de altos cargos de su departamento.

—De momento, no hay nada—contestó—. Cada ministro hará lista de los correspondientes a su departamento, y yo presenté al Consejo la propuesta de secretario del mismo.

Los periodistas felicitaron a los señores Montes Jovellar y Matos, quienes agradecieron la atención que pusieron incondicionalmente a disposición de los informados.

El Consejo quedó reunido a las once y media de la tarde y terminó a las nueve de la noche.

Las precauciones de anoche en Madrid

A las diez y media de la noche se personó en su despacho oficial el director general de Seguridad, quien poco después volvía a la calle, para regresar alrededor de las once, coincidiendo entonces con la salida de los cuarteles de la Guardia civil y de las fuerzas de Seguridad de numerosas patrullas tan nutridas como en la noche en que tanto llamaron la atención estas precauciones.

A las doce de la noche llegaron al despacho del director general de Seguridad, que estaba reunido con las altas autoridades a sus órdenes, el capitán general de Madrid con sus ayudantes y su hermano don Luis Berenguer, ayudante del presidente del Consejo. Todas estas personas permanecieron conferenciando hasta las dos de la mañana, despertando la natural curiosidad entre los periodistas, que aguardaban su salida para interrogarles acerca del motivo de su reunión y de las precauciones que nuevamente se habían tomado.

Sin embargo, fué imposible conferenciar con ellos, porque salieron por puertas excusadas, y únicamente vieron los periodistas al jefe superior de Policía, quien les aseguró que no ocurría nada de particular.

Las fuerzas, en número crecidísimo, como decimos, se distribuyeron por Madrid, y aun prestaban este servicio extraordinario de vigilancia a la hora de cerrar esta edición.

Tres muertos y varios heridos en Tenerife

Ha habido una colisión con la fuerza pública

Tenerife.—Con motivo de haberse suprimido la escala en Tenerife de la línea de la Trasatlántica, reinaba ya malestar en la ciudad, que se acentuó hoy, llegándose a la declaración de la huelga general y cierre del comercio. A mediodía una imponente manifestación se dirigió hacia el Gobierno civil. Se destacó una comisión de estudiantes y obreros para hablar con el gobernador. La Guardia civil y la Policía dieron una carga que despejó la plaza. Los grupos arrojaron piedras sobre la fuerza y ésta disparó, resultando tres muertos y varios heridos. Algunas balas entraron en el Centro Telefónico y resultó herido un telegrafista. Como consecuencia de todo ello hay gran disgusto y se censura la gestión del gobernador.

Por la tarde se reunieron en el Ayuntamiento las fuerzas vivas y corporaciones, con asistencia de mucho público, y acordaron pedir al Gobierno, por mediación del capitán general, la destitución del gobernador civil y el procesamiento de las autoridades responsables de los sucesos de hoy. La huelga general se prolongará hasta la dimisión del gobernador. La ciudad ofrece un triste aspecto y las banderas de los edificios públicos están a media asta.

El Diario Palentino PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Declaraciones sobre la evasión de Franco

Un periódico de la mañana publica la información siguiente:

París.—El general Franco, cuya estancia en París es conocida, se ha visto sorprendido por la evasión de su hermano. Supo la noticia cuando menos podía esperarla, no recordamos si fué en un café o en un autobús. Un vecino de asiento llevaba un periódico de la tarde, con carácter bullanguero, en el que figuraba el retrato del comandante Franco. El general trató de ver discretamente el motivo por el que aparecía su hermano en la Prensa parisienne, pero el lector doblaba de tal manera el diario que no había modo de leer nada. Sólo se veía la fotografía delator. Entonces, dominado por la curiosidad, el general tuvo que decir al ansioso lector: "¿Me permite usted ver esta noticia?"

La sorpresa del director de nuestra Academia Militar se acrecentó entonces, porque no puede explicarse qué finalidad ha perseguido su hermano en la escapada. Es comprensible una evasión cuando por un delito grave se está sujeto a condena penosa o definitiva, pero no ve por qué evadirse cuando sólo pesa un arresto sin importancia. Sonríe el general cuando lee en algún periódico que su hermano ha salido para ponerse al frente de una sublevación de aviadores militares. El Ejército—dice—está unido más fuertemente que nunca junto a los Poderes constituidos.

De última hora En Tenerife se han reproducido los desórdenes esta mañana

EN LA PRESIDENCIA El general Berenguer recibió hoy en su despacho al director del Banco de España que, acompañado de una comisión de vecinos de Badajoz, solicitó del Presidente, urgentes socorros para remediar la pertinaz sequía que se deja sentir en aquella provincia.

TOMA DE POSESION En Gracia y Justicia.—Esta mañana tomó posesión de la cartera de Gracia y Justicia el señor Montes Jovellar.

El ministro saliente, señor Estrada, pronunció un discurso elogiando las dotes de bondad, rectitud e inteligencia que adornaban a su sucesor del que puede esperarse una labor útil para la patria. Manifestó que dejaba pendientes de solución cuatro asuntos importantes consistentes en el presupuesto del departamento, apéndice notarial, reformas en el notariado y fusión de las carreras judicial y fiscal que no había podido terminar como hubiera sido su deseo.

Confirmó que el número de heridos con motivo del tiroteo entre la fuerza pública y los manifestantes pasan de 20, entre los que se encontraban varios graves.

Añadió que uno de los heridos de importancia era oficial de Telegrafos, que recibió un balazo cuando se encontraba en la Central cumpliendo con su deber.

Refiriéndose al motivo del conflicto el señor Matos dijo que el gobernador no había decretado modificación alguna en la escala de vapores, ya que ello es sólo privativo de las Cortes donde se ventilarán estas cuestiones.

—Los periodistas felicitaron al nuevo ministro por su nombramiento y éste se ofreció a todos incondicionalmente, señalando la una de la tarde para recibirlos diariamente, sin que esto sea obstáculo para volver a hacerlo a las cinco de la tarde en caso necesario a fin de que estuvieran enterados de todas las noticias de actualidad.

LLEGADA DE BARCOS DE GUERRA

Vigo.—Esta mañana entraron en el puerto procedentes de Tenerife dos cruceros acorazados de la marina de guerra alemana que estarán en estas aguas hasta el próximo mes de diciembre.

NOTICIAS DE BARCELONA DESPEDIDA DEL INFANTE DON CARLOS

El nuevo inspector general del Ejército, infante don Carlos, ha dirigido una alocución a todas las fuerzas de la capitania general de Cataluña, agradeciéndoles la eficaz colaboración que le han prestado en el desempeño de su cargo.

Esta tarde se despedirá particularmente de los generales y jefes del Cuerpo, saliendo una vez que le dé posesión al nuevo capitán general, señor Despujols, para Sevilla donde se reunirá a su familia.

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

El señor Despujols comunicó a los periodistas que esta tarde daría posesión del Gobierno civil al señor Márquez Caballero, y acto seguido se encargaría del mando de la capitania general.

Agregó que estaba recibiendo numerosas visitas para felicitarle por su nuevo cargo.

También les comunicó que seguramente se daría un banquete de despedida a su antecesor por sus grandes dotes de civismo demostrado con motivo de los pasados conflictos donde siempre puso sobre la autoridad militar el poder civil.

ULTIMAS NOTICIAS DE TENERIFE

Con motivo de la huelga declarada en esta capital, todas las fuerzas militares se encuentran acuarteladas, presentando el capital un aspecto tristísimo.

Se ha repartido profusamente un manifiesto firmado por el alcalde y varios vecinos acusando al gobernador de ineptitud frente a los sucesos, haciéndole responsable de las desgracias ocurridas por su desacertada intervención.

Se han dirigido numerosos telegramas al Gobierno pidiendo su destitución inmediata. Todos los comercios y establecimientos públicos se encuentran cerrados, temiéndose vuelvan a reproducirse los sucesos en vista del estado de excitación que reina en la capital.

Confederación Sindical Hidrográfica del Duero Asamblea semestral reglamentaria

DESDE VALLADOLID Bajo la presidencia del delegado regio, don Joaquín Velasco, y con asistencia de los vicepresidentes, representantes de varios ministerios y síndicos, se han celebrado dos sesiones, una anteaayer por la tarde y otra ayer por la mañana, la Asamblea de la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero en el salón de sesiones de la Casa Consistorial.

En la primera sesión el director técnico, señor Fungairiño leyó la interesante memoria de la que a continuación publicamos un extracto.

En la segunda sesión se trataron varios asuntos de orden interior para la Confederación.

SESION CINEMATOGRAFICA

Ayer a las cuatro de la tarde la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero obsequió en el Teatro de Zorrilla a numerosos invitados, entre los que figuraban muchas señoras y señoritas, con una sesión cinematográfica divulgadora de las obras y trabajos que aquella realiza en beneficio de la agricultura castellana. Asistieron también las autoridades, entre las cuales hemos visto al arzobispo, doctor Gandasegui, al capitán general, don Leopoldo de Saro, y al gobernador civil, señor Garralda.

Durante la sesión se proyectaron varias películas relativas a las obras de construcción y funcionamiento de algunos pantanos, uno de ellos el del Príncipe Alfonso inaugurado el 4 de agosto por el Monarca, al cultivo del maíz, a las labores realizadas en los campos de demostración y a la utilización de los canales.

La proyección cinematográfica fué muy interesante e instructiva, evidenciándose en ella la importancia que tiene para Castilla la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero.

La empresa del Teatro de Zorrilla hizo funcionar durante la sesión su magnífica gramola y al final obsequió al público con la proyección de una revista en cine sonoro.

LA MEMORIA

(Extracto de la Memoria leída por el señor director técnico en la Asamblea del día 24 de noviembre de 1930):

Empieza el señor Fungairiño señalando la influencia que en las Confederaciones Hidrográficas había de tener el cambio de Gobierno, operado a principios de este año, y más en el del Duero, que se hallaba en vías de autorización favorable la

tramitación del empréstito. Subjuga a aquel hecho cierta alarma por el criterio oficial de reducir gastos y ello obligó a la Confederación del Duero a no establecer ampliaciones en las plantillas de personal ni en los servicios agrónomo y forestal. La comprensión y la favorable disposición del actual ministro de Fomento hicieron desaparecer aquella alarma, y a esa actitud del señor Matos, contribuyeron sus visitas personales a las obras de la Confederación del Ebro y a la inauguración de las del pantano "Príncipe Alfonso", en Palencia. Señala también el señor Fungairiño la significación que para el porvenir de la Confederación Sindical Hidrográfica del Duero, han tenido asimismo las visitas hechas por S. M. Don Alfonso XIII a las obras del citado pantano del "Príncipe Alfonso" y a las de los Saltos del Duero.

No obstante los retardos sufridos en el desenvolvimiento de la marcha general por las causas apuntadas, se hace constar que en 1928 hubo once adjudicaciones de obras, entre concursos y subastas; 10 en el 1929 y 14 en el actual, dando un total de 35, de las cuales se han terminado 11, quedando en la actualidad 24 trabajos contratados en marcha.

Seguidamente se hace detallada referencia de los trabajos realizados en este año relativos a estudios generales, cartografía, aforos y meteorología y expropiaciones. Al tratar de las obras nuevas en marcha se señalan como de mayor importancia el pantano de la Cuerda del Pozo, el de la Requijada, el del Arlanzón y el canal del Pisuegra y entre las iniciadas este año figuran el pantano de Villameca y el de Santa Teresa.

Entre los estudios y proyectos de obras nuevas se señalan los de los canales de Toro, Zamora, Almazán y Rioseco; reforma de la red de distribución en Carrión y Saldaña; trabajos de sondeos del pantano de Aguilar de Campoo; terminación del proyecto de saneamiento de la laguna de la Nava y el del pantano de Linares; anteproyecto del de Navalperal y terminación del proyecto de los canales de riego derivados del pantano del Agueda y otros muchos de obras menos importantes.

Actualmente la Confederación tiene la dirección e inspección de las obras que se detallan de seguido. Contratas: Presa del Pantano de la Cuerda del Pozo; ídem ídem del Arlanzón; ídem ídem de la Requijada; canal del Pisuegra (primer trozo); variantes de carretera Palencia a Tinamayor; ídem ídem Villorobe a Pineda de la Sierra; ídem ídem Molinos de Duero a Abejar; camino de acceso al pantano de Villameca; ídem ídem Santa Teresa; pasos y recrecimientos en las acequias de Carrión y Saldaña; reforma de las obras de Calahorra (presa y defensas); casillas nuevas en el ramal de Campos; domicilio social de la Confederación.

Al reseñar los diferentes aspectos del servicio agrónomo se habla con detalle de los campos de demostración, enseñanza agrícola, ambulante, modulación de zonas de regadío, laboratorio y suministro de semillas, catastro parcelario, escuela de capataces y material de auxilio a los regantes.

En el servicio forestal se resumen los trabajos relativos a viveros, repoblaciones y consorcios. Se habla, en la memoria a que nos contraemos, con la debida amplitud del plan de obras para 1931, referidas a las hidráulicas y a los trabajos de los servicios agrónomo y forestal, y se justifican las cantidades presupuestadas.

El presupuesto general de gastos alcanza la suma de 31.326.300 pesetas, con un aumento de pesetas 1.534.464 sobre el vigente. Se consideran los gastos mínimos posibles en el año 1931, por pesetas 20.336.484. El presupuesto de ingresos apenas varía del año anterior y se estiman algunos pequeños aumentos.

Al final de su trabajo, la Dirección técnica de la Confederación expone el ensayo de un plan de obras extendido a un plazo de 15 años (1931-1945). En ese ensayo se hace un estudio económico del plan propuesto. En él se asigna a los pantanos construidos, en ejecución y en proyecto, zonas regables por una extensión total de 273.200 Has.

El plan propuesto se calcula con la base de empréstito que empezarían siendo de 18 y medio millones de pesetas en el primer año para culminar en 25 millones en 1937 y seguir después en descenso. Las cargas financieras empiezan a disminuir en 1925 y se extinguen en 1940.

Los ingresos de las repoblaciones forestales, plantando cada año como mínimo una extensión de 400 Has. se cifran, desde 1950 en 300.000, 900.000, 1.600.000 y 1.200.000 en cada periodo de diez años.

SOLUCION BENEDICTO GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL CATARROS BRONCO-PULMONARES, BRONQUITIS, ASMA, AUXILIAR VALIOSO EN TUBERCULOSIS. NO IRRITA EL INTESTINO COMO LA CREOSOTA EN FARMACIAS, por mayor: SAN BERNARDO, 41 (FARMACIA)

JOSÉ CUESTA DEL MURO MEDICO MILITAR Venéreo - Sífilis - Piel MEDICINA GENERAL DIATERMIA CONSULTA DE 12 A 4 Mayor pral., núm. 27 Económicas los sábados

Banco Popular de los Previsores del Porvenir Caja de Ahorros 4 010 Operaciones de Banca y Bolsa, CUENTAS CORRIENTES CON INTERÉS, Créditos, etc. Compra por cuenta de sus clientes de billetes de Lotería para el sorteo de Navidad OFICINAS: Mayor Principa, núm. 19.—Palencia. LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Señoras palentinas La Casa Salat, S. A., «ita» frente al Banco de España, os ruega la visitéis, para ofreceros artículos a los siguientes precios. Aceite Corriente 2'10 kilo y 1'95 litro Azúcar Refinado 1'65 kilo id Dos FF 1'90 " Patatas manteca 0'20 " Castañas de la Vera 0'35 " Nueces 0'90 " Igualmente afirmamos en los precios de los demás artículos. LEA USTED EL DIARIO



ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA
Importadores de azúcar, cacao, café y canela
SANTANDER

La Unión y el Fénix Española
FUNDADA EN 1864
Compañía Española de Seguros
Alcalá, 43.-MADRID

APROBADA POR REAL ORDEN DE 17 DE MARZO DE 1864
Autorizada por Real decreto de 5 de junio de 1864 e inscrita con fecha 8 de julio de 1909 en el Registro que establece el artículo 1.º de la Ley de 14 de mayo de 1908 para la inspección de las Empresas de Seguros
DOMICILIO: MADRID, ALCALA, 43
GARANTÍAS
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Esta gran Compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros de incendios en el año 1929, en España, Marruecos y Portugal, la considerable suma de
PESETAS 6.364.601,65
No hay demostración más evidente de la importancia de una Compañía y del vasto desarrollo de sus operaciones.

RAMOS EN QUE OPERA
INCENDIOS de fincas rústicas y urbanas, fábricas, cosechas, mobiliarios, etc.
VIDA, en todas sus combinaciones, seguro complementario, etc., etc.
ACCIDENTES INDIVIDUALES en la vida ordinaria y en la profesional, viajes, etc.
ACCIDENTES DEL TRABAJO a los obreros de toda clase de industrias.
TRANSPORTES de valores por correo (metálico, títulos, alhajas, etc.) y las mercancías por mar y tierra. También efectúa el seguro de buques contra los accidentes de mar.

INMUEBLES PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA EN MADRID:
1.-Alcalá, 43 (palacio donde se hallan instaladas sus oficinas).
2.-Paseo de Recoletos, 14, esquina a la calle de Recoletos.
3.-Calle de Peligros, 2, con vuelta a la de Alcalá.
EN BARCELONA:
4.-Paseo de Gracia, con chafalán y vuelta a la calle de la Diputación
EN CORDOBA:
5.-Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera.
EN BILBAO:
6.-Calle Arenal, número 3.
EN PARIS:
7.-Rue de l'Arcade, 59 (donde se hallan instaladas las oficinas de su sucursal).
8.-Chaussee d'Antin, 66.
9.-Boulevard Maiesberbes, 167.
10.-Boulevard Maiesberbes, 169.
11.-Boulevard Haussman, 34 y Rue Lafayette, 6.
Tiene Subdirecciones en todas las capitales de provincias y Agencias en todos los pueblos importantes
Autorizado por la Dirección general de Comercio, Industria y Seguros, con fecha 14 de diciembre de 1928
SUBDIRECTOR EN PALENCIA:
NIGIMIO MARTINEZ DE AZCOITIA.-Mayor pral., 186
INMUEBLES PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA.

Talleres-DONCEL
FUNDACION
DE PIEZAS PARA LA INDUSTRIA Y LA AGRICULTURA
TAMBIEN SE ALQUILA GRUPO MOTO-BOMBA PARA AGOTAMIENTOS
AVENIDA DE VALLADOLID
TELEFONO 457.-PALENCIA



KELLY

EL MEJOR

DESEAMOS NOMBRAR
CONCESIONARIOS EN
LOS PARTIDOS JUDICIALES AUN LIBRES
A BASE DE DEPÓSITO Y BUENAS CONDICIONES

CONCESIONARIOS:
Co. vera del Río Pisuerga, Gerardo Alonso
BARRIO Y MIER

REPRESENTANTE GENERAL PARA ESPAÑA
C. de SALAMANCA
APARTADO 935 MADRID

Compañía del Pacifico
Lineas de Cuba y Buenos Aires
Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iniquique, Antofagasta y Valparaiso.
Para Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaiso.
El precio del pasaje en 3.ª clase con destino a Habana incluidos los impuestos es de Ptas. 545,25 (quinientas cuarenta y cinco con veinticinco céntimos).
Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER.
Paseo de Pereda, 9 Hijos de Basterrechea Telefono, 3.441
Dirección Telegráfica: "Basterrechea"

NITRATODECHILE
15 a 16 por 100 de Nitrógeno Nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos.
SUS RESULTADOS INMEJORABLES:
1.º Se vende sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.
ADEMAS CONTIENE YODO
INFORMES GRATIS
Comité del Nitrato de Chile
AVENIDA DE PI Y MARGALL, 16.-MADRID.-Apartado, 6

Encargue sus impresos en los Talleres de
EL DIARIO PALENTINO



HIPOFOSFITOS SALUD
activo reconstituyente que da fuerzas, vigor y energías, combatiendo la debilidad y la anemia.
Cerca de medio siglo de éxito creciente Aprobado por la Real Academia de Medicina
Pedit
JARABE SALUD
para evitar imitaciones
Durante la convalecencia debe tomarse el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

EL que haya perdido un perro de caza y desee se le entregue, que facilite señas del mismo al correspondiente de este periódico, en Alar del Rey.

SANATORIO QUIRURGICO
Nuestra Señora de la Piedad
QUINTANILLA DE LAS TORRES (BURGUÑA)
Edificio especialmente hecho para este fin, dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones.
Cirujano, el eminente Dr. Abilio S. Barón, que depositará la consulta el primer domingo de cada mes; otros médicos días, la de garganta, oídos, el célebre especialista Dr. Luis R. Zorrilla.
Consulta diaria de Medicina interna y Cirugía por el Dr. Antonio Santos, (excepto los festivos).
Análisis de sangre, orina, etc. RAYOS X.
Partes y uniformados de mujeres, a cargo del afamado especialista Dr. Matarrán.

Compañía del Pacifico
LINEA DE BUENOS AIRES
El magnífico vapor «ORDUÑA»; de 25 500 toneladas, en su viaje de turismo a SUR AMERICA y COSTA DEL PACIFICO (Via Estrecho de Magallanes), saldrá de SANTANDER el día 9 de Enero, admitiendo pasajeros para el viaje alrededor de SUR AMERICA, regresando por el Canal de Panamá y para los de BAHIA, RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, PORT STANLEY, MAGALLANES, ORONEL, TALCAHUANO Y VALPARAISO.
PRECIO EN TERCERA CLASE
Para BUENOS AIRES, Ptas. 648'50.
Todos los pasajeros van acomodados en camarote de dos, cuatro y seis literas.
Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER, Paseo de Pereda núm. 9, HIJOS DE BASTERRECHEA, teléfono, núm. 3441.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

ARADOS giratorios "Rud-Sack" legítimos, de todos los tamaños, sin formones y formones acanalados. No pegan la tierra. Veredaderas de acero blindadas. Almacén de maquinaria Feliciano Ortega, sucesor de Ahles y Schlayer, Palencia
ARTICULOS FOTOGRAFICOS Albino R. Alonso
Laboratorio para aficionados
Revelado de placas y películas.—Positivas.—Ampliaciones.—Trabajos fotográficos de todas clases.
MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 79
LIBRERIA Y PAPELERIA
P.O.R. dejar la labranza se venden tres caballerías, en Autilla del Pino, German González.
SE OFRECE ama de cría, casada, 30 años de edad, leche de siete días para criar en su casa; informes, Gregorio Amor, en Lomas.
SE HALLAN vacantes las plazas de guardas del campo y del ganado de Melgar de Yuso. Para tratar, con el alcalde, don Juan Manrique.

GRUBER
Arcas para caudales y cajas muerles. Máxima seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño. Pedit catálogo a MAYOR. GRUBER, Apartado 100, BILBAO.
Representa en Palencia FRANCISCO AGUADO

SE TRASPASA bar céntrico por no poderlo atender. También se vende pianola seminueva, todo baratísimo; se dan facilidades en el pago, Mayor Principal, número 256. Para tratar, Emilio Minguez.
SE VENDEN, en campo de esta ciudad, siete fincas rústicas, de buena calidad, también una finca a cien metros de la capital, de cabida nueve cuartas, a dos pesetas metro cuadrado, se cede por parcelas.
Informes, Mayor Antigua, número 116.
HARAS y maíz se venden en el Almacén de Cereales de Ildefonso López, Palencia.
REPRESENTANTE MATRICULADO, don Victoriano García, Apartado 100, Oriedo

SE HALLA vacante la plaza de veterinario de Melgar de Yuso, dotada con el haber anual de 280 pesetas fanegas de trigo y 1.200 pesetas de titular.
Las solicitudes se dirigirán al señor alcalde, don Juan Manrique.
Agua mineral medicinal de Castromonte
Las más puras y económicas de las aguas de mesa.
Curan riñones, cólicos nefríticos y hepáticos y todas las enfermedades de origen artrítico.
Depósito exclusivo para Palencia, Gran Café Royal, Mayor Principal, 90. Teléfono número 11
Precio del garrafón de 10 litros, 2 pesetas. Siempre existencias. Se sirve a domicilio.
LEA USTED EL DIARIO

Vides Americanas
Arboles Frutales
ANTONIO ALONSO
Saimeron, 20,
LOGROÑO.
HUERTAS se venden una de once obradas con dos norias, casa; otra de cuatro obradas y media, con dos norias y casa. Intormarán Colón, 16, segundo.
P.O.R. dejar la labranza se vende par de macho y mula, alzada de la mula siete cuartas, edad, catorce a quince y el macho de once a doce. Informes en Autilla del Pino, con Salvador Martín Flores.

PAPEL DEL ESTADO
Compra-venta entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la pólice que los hace irrevocables con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados. Lucio González de Medina, e hijo Luis González Monje (Abogado).
Intervienen en la compra-venta al contado y a plazos de toda clase de valores, y reciben órdenes para las Bolsas nacionales y extranjeras.
Cotización diaria telegráfica de todas las Bolsas.
Encargue sus impresos en los talleres de
El Diario Palentino